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УДК 004.9 

 

АНАЛІЗ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ МЕССЕДЖ БРОКЕРІВ У 

МІКРОСЕРВІСНІЙ АРХІТЕКТУРІ 

КРАСНОШАПКА Н.С. (nykytakrasnoshapka348@gmail.com), СЕЛІВЬОРСТОВА Т.В. 

Український державний університет науки і технологій 

 

Вступ. Мікросервіси - це архітектурний стиль, що ґрунтується на створенні 

незалежних служб, які можна розгортати окремо. Кожна служба організована навколо певної 

бізнес-області. Використовуючи ці служби, можна побудувати більшу систему, дозволяючи 

їм взаємодіяти через мережі. За останні роки впровадження архітектури мікросервісів сітало 

дедалі популярнішим. Великі компанії з високим ринковим капіталом, такі як Netflix, Spotify, 

Amazon і Uber, відкрито заявляють про використання цього архітектурного стилю. Оскільки 

мікросервіси можуть розділити моно-літний додаток на кілька незалежно розроблених та 

розгорнутих служб, вони надають багато переваг, зокрема: вільний зв'язок між службами, 

швидку доставку, збільшення масштабованості та надійності. Однак, існує багато проблем, 

оскільки введення мікросервісів збільшує складність системи. Збільшення складності 

походить з необхідності взаємодії між процесами, а також розподілу даних та управління 

транзакціями. Оскільки кожен мікросервіс виконується як окремий процес, необхідність у 

взаємодії залежить від деяких видів мережевих викликів. Розподіл даних та управління 

транзакціями додатково ускладнюється, оскільки впровадження правильних меж транзакцій 

є викликом. Ця теза буде зосереджена на взаємодії між процесами (IPC) в архітектурі 

мікросервісів. Оскільки кожна служба працює як окремий процес, з'являється потреба 

взаємодії з іншими службами. Існує кілька підходів до задоволення цієї потреби. Служби 

можуть спілкуватися за допомогою механізмів комунікації типу запит/відповідь, які можуть 

бути синхронними або асинхронними. 

Постановкою проблеми. При розробці системи з використанням мікросервісів 

стикаєшся з багатьма виборами щодо інфраструктури та інструментів. Вибір правильних 

парадигм та інструментів для взаємодії між сервісами може суттєво вплинути на систему. 

Існує багато альтернатив, кожна зі своїми характеристиками та відповідними компромісами. 

Ці компроміси можна оцінювати з точки зору продуктивності, легкості використання та 

підтримки. Через відносну молодість цього архітектурного патерну, існує мало емпіричних 

ресурсів, які допомагають розробникам приймати рішення щодо вибору різних механізмів 

IPC. Тому обрано наступне дослідницьке питання для цієї тези: "Які переваги та недоліки 

різних механізмів IPC в системах з використанням мікросервісів?". Метою цієї тези є 

допомога розробникам у виборі різних механізмів IPC. Для досягнення цієї мети була 

реалізована невелика система з використанням архітектурного патерну мікросервісів, та 

порівнюються різні механізми IPC RabbitMQ  і Amazon SQS.  

Робота "A Design Science Research Methodology for Information Systems Research" 

послужила хорошою основою для розробки невеликої системи, що складається з 

мікросервісів. Цю систему можна було протестувати на якісні та кількісні характеристики. 

Оцінюючи ці характеристики, можна було дати відповідь на початкове дослідницьке 

запитання: які переваги та недоліки різних механізмів IPC в системах, що використовують 

мікросервіси. Отже які переваги та недоліки різних механізмів міжпроцесорної взаємодії в 

системах, що використовують мікросервіси?". Відповіді та їх пояснення будуть надані 

відповідно до головних критеріїв які було порівнянно, а саме: затримка передачі, легкість 

використання та підтримуваність. 

1.Затримка. Оскільки черги повідомлень базуються на деякій мережевій виклику, 

затримка повідомлень є аспектом, який потрібно оцінювати. Залежно від кількох факторів, 

таких як пропускна здатність мережі або те, чи застосунок розгорнуто локально чи 

віддалено, затримка повідомлень може відрізнятись. RabbitMQ та Amazon SQS показали 

значно відмінні результати щодо затримки. У середньому Amazon SQS мав майже втричі 
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вищу затримку при відправленні повідомлення через тестову систему. Оскільки Amazon SQS 

є віддаленим сервісом черги, де черги досягаються через Інтернет, затримка завжди буде 

вищою, ніж з самостійними брокерами повідомлень, такими як RabbitMQ. Причина полягає в 

тому, що самостійні брокери повідомлень можуть бути розгорнуті в контейнері на тому ж 

самому комп'ютері, що і ваші інші мікросервіси. Якщо затримка повідомлення є важливим 

фактором для розробки додатка, то RabbitMQ має чітку перевагу над Amazon SQS в цьому 

відношенні. 

2.Зручність використання. Як RabbitMQ, так і Amazon SQS надають добре 

задокументований інтуїтивний графічний інтерфейс користувача для управління чергами та 

іншими адміністративними цілями. Це значно спрощує використання, оскільки черги можна 

додавати, видаляти та контролювати за допомогою функцій, що надаються з коробки. З 

цього погляду, обидва варіанти не сильно відрізняються і можуть бути вважаються сильними 

в цьому аспекті. Для використання черг повідомлень мікросервіси повинні бути інтегровані з 

брокером повідомлень через наданий API. Підтримка багатьох платформ та мов 

програмування є великою перевагою, оскільки це збільшує імовірність того, що більше 

розробників скористаються цим. З цього погляду, обидва варіанти підтримують розробку на 

більшості популярних платформ та мов програмування, що дає змогу вважати зручність 

використання сильним аспектом для обох варіантів. RabbitMQ є трохи складнішим, оскільки 

потрібне розуміння базового протоколу повідомлень, тоді як Amazon SQS повністю 

управляється та абстрагується від користувача. 

3.Підтримуваність. Коли використовується брокер повідомлень, потрібно 

враховувати, як задовольнити угоди про рівень обслуговування з користувачами системи. У 

системах, що використовують самохостований брокер повідомлень, може знадобитись 

спеціалістична підтримка, якщо брокер не працює належним чином або допускає помилки. 

При використанні повністю керованої послуги можна розраховувати на хмарного провайдера 

для виконання угод, на яких було домовленося. Це є очевидною перевагою для Amazon SQS 

та подібних сервісів. 

Висновок. При реалізації мікросервісної архітектури вибір правильного механізму 

міжпроцесного зв'язку вимагає значної уваги. Асинхронний зв'язок пропонує перевагу 

низько зв'язаних сервісів. Вибір повністю керованого сервісу черги повідомлень, такого як 

Amazon SQS, є ефективним способом реалізації асинхронного механізму міжпроцесного 

зв'язку з точки зору легкості використання та підтримки. Однак це супроводжується 

затримкою порівняно з відкритим джерелом та самохостингованим механізмом черги 

повідомлень, таким як RabbitMQ.  
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